

Идеологическая работа — основа

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

внеочередные сессии горсоветов, отчеты парткомов, профкома, собрания трудовых коллективов. На них обсуждается сложившаяся ситуация, дается оценка кадров, проводится кадровые назначения.

В Анжеро-Судженске переребрали всех троих секретарей горкома партии, выбрали нового председателя горисполкома вместо В. И. Маркина, ставшего первым секретарем горкома КПСС.

В Ленинске-Кузнецком на 21 октября назначена внеочередная партийная конференция, на которой будет заслушан отчет горкома КПСС.

Вместе с тем пленумы и сессии в Междуреченске, Мысках, Прокопьевске, Киселевске, Березовском прошли по установившемуся стандарту, не поднимая до понимания остроты ситуации, ответственности за случившееся. Обсудили и требования людей о кадровых изменениях.

Это не способствует повышению авторитета выборных органов, партийных работников, коммунистов.

На нашем пленуме необходимо обсудить эти проблемы и с учетом постановления ЦК КПСС «О последствии отчетов и выборов в партийных организациях в 1989 году» подымают, как осуществлять обновление состава партийных комитетов на демократической, альтернативной основе.

То же следует в ходе отчетов исполнительных органов Советов на внеочередных сессиях, которые в соответствии с постановлением Верховного Совета СССР должны повсеместно пройти в августе — сентябре с. г.

В эти органы надо вливать больше лидеров — молодых, энергичных инициативных людей из числа тех, которых высветила забастовка. Немало партийных, советских, профсоюзных работников, хозяйственных руководителей и специалистов показали себя мужественными людьми. Они смело шли на диалог, вели работу в массе, делали все, чтобы не допустить нарастания дестабилизации.

Многие коммунисты вошли в состав забастовочных комитетов. Это подлоло их авторитет, помогло четче сформулировать цели забастовки, требования коллективов, наладить во взаимодействии с партийными, советскими, правоохранительными органами четкий порядок дисциплины, нормальное жизнеобеспечение городов, поддержание в работоспособном состоянии предприятий.

Повсеместно забастовочные комитеты и участники забастовки решительно отвергли политические лозунги, которые выдвигали различные подпольные организации, давали им действительный отпор. Думаю, пленум обкома может однозначно оценить, что в этих условиях участие коммунистов в забастовке оправдано.

Нельзя не отметить активную позицию молодежи во всех этих событиях. Немало молодых коммунистов занимали ключевые позиции в работе комитетов, обеспечения порядка, выработке согласованных мер, выдвигали настоящие лидеры рабочих коллективов.

Наша задача — быстрее дать им раскрыться, использовать полнее их потенциал в интересах перестройки, внести в партийные, советские, профсоюзные органы, выдвинуть в руководство трудовых коллективов. Уверен, что здесь мы получим максимум отдачи.

Обновление кадров должно вести к решительному откату от социального иждивенчества, потребованию и уважению личности, ответственности и безразличности на всех этапах — от рабочего до руководителя.

В ходе забастовочных событий проверена способность наших кадров управлять сложными процессами общественной жизни.

В чрезвычайной острой политической ситуации подавляющее большинство предприятий работало устойчиво, обеспечивало жизнедеятельность области, выполняло народнохозяйственные планы, поставяло продукцию, строило.

Должен особо отметить работу труженников совхозов и колхозов, партийных, советских, хозяйственных органов села, которые проводили важнейшую сельскохозяйственную кампанию по заготовке комбикормов, не снизив производства молока и мяса для снабжения городов.

Немаловажное значение для стабилизации обстановки имели критические выступления сессии на забастовке как метод решения конфликтов, тем более, что в ходе ее была серьезно ослаблена помощь города селу.

Нет необходимости развешивать, что такие вещи не работают на перестройку, напротив, они ее подкрепляют.

Выводы из этого должны делать все трудовые коллективы, рабочие комитеты, партийные, советские, профсоюзные органы и действующие органы и предприятия. А сегодня сделать все, чтобы навести упорядоченность, ускорить решение острого проблем села, собрать собои выращенный урожай, основательно усилить работу по всей производственной программе как ключевого звена социального комплекса области.

Тотализация Политической ситуации в области остается чрезвычайно напряженной. С одной стороны, она характеризуется существенным ослаблением дисциплины халатным отношением и невыполнением своих обязанностей многими рабочими и служащими угольной промышленности. Но овладели до конца обстановкой руководители предприятий, партийные, профсоюзные организации, советы трудовых коллективов.

Забастовка принесла предостережение значительные потери в добыче угля, прибили, наисчислены фонды развития и повышения заработной платы. Компенсировать это можно только упорной эффективной работой и не срывом. Партийным комитетам, партийным организациям нужно вовлечь в работу по надолганию нормального трудового ритма все общественные организации, профсоюзные комитеты.

Принципиальное постановление правительства и региональной забастовочного комитета — очень важный документ не только для Кузбасса. В нем решены принципиальные вопросы, от которых долго уходили министерства и ведомства. Определяются стратегия и тактика действий по решению назревших социальных проблем, дальнейшему развитию региона на пути к самостоятельности и хозяйству. Существенно повышена заработная плата многих категорий работников и всех трудящихся области, оказана заповая помощь продуктами и товарами. Правительственная комиссия которую возглавляет член Политбюро, секретарь ЦК КПСС Н. Н. Слюбин, призвала нас оздоровить ситуацию в стабилизации обстановки.

Сейчас наступил новый ответственный этап — реализация при этих решениях. Пакет требований огломен, а сроки сжатые, нужны решительные действия, объединение всех сил.

Растет ответственность за выполнение документов, казавшихся чужими — обкома, облисполкома, облисполкома, областного комитета, горкомов и горисполкомов, органов и территориальных организаций, министерств и ведомств.

Мы вышли на другой уровень требований и контроля, на самый сильный рабочий контроль над всеми. Протокол забастовки — документ, строго в установленные сроки, энергично, по делу должен выполняться каждый пункт. Любая срыв, тем более из-за халатности или волокиты, — это новый взрыв напряженности. Люди должны познать, что гарантии правительства реализуются.

Сейчас в ЦК КПСС, правительстве, в министерствах и ведомствах образованы комиссии, назначены люди, которые заняты решением проблем Кузбасса. Многие постановления уже приняты, и трудящиеся о них информированы.

Пакет решений утвердился в днях сессии исполнительных органов Советов, постановления бюро обкома о соблюдении принципов социальной справедливости, передаче ряда партийных зданий на социальные нужды.

Но все же положение дел с реализацией постановления вызывает озабоченность. Прослеживаются все та же медлительность, безразличность, отсутствие стремления ограничиться малым. Это касается как центра, так и местных органов. Пример тому — решение о консервации строительства Крайнинского гидроузла. Непосредственность обкома и облисполкома на разных стадиях решения этого вопроса, затем беспечность Советов, когда было принято решение партийного органа, и недисциплинированность строителей в его выполнении, игнорирование мнения общественности — вот основные причины недовольства жителей области.

Даже выход постановления Совета Министров СССР об издании постановления о быстром свертывании работ, министерства и местные организации не отреагировали должным образом, и рабочий комитет объявил всекузбасскую предупредительную забастовку.

Обращаясь сегодня к коммунистам, членам областного комитета, членам областного и вновь хочу сказать, что ваше решение было не облумовно (или преследовало другие цели). Останавливать шахты Кузбасса тогда, когда надо было остановить две организации на гидроузле, это неразумно и опасно. Тем более, что сессия областного Совета приняла решение о прекращении работ

на строительстве. Мы благодарны рабочим комитетам многих городов и предприятий, не подержавших предупредительную забастовку, партийным комитетам, проводившим огромную разъяснительную работу в трудовых коллективах. Мне хотелось бы обратить внимание, что призыв к забастовке у нас звучал в лесу опубликования постановления Верховного Совета СССР «О порядке разрешения коллективных трудовых споров», в котором Верховный Совет обратился ко всем трудовым коллективам страны поддержать предложение народных депутатов СССР произвести ревизию о приостановлении забастовок как крайнего способа решения трудовых споров вплоть до принятия и вступления в силу Закона СССР о порядке разрешения таких споров.

По Крайнинскому гидроузлу бюро обкома КПСС дало строгую оценку кадрам, постановление опубликовано. Хотелось бы предупредить всех руководителей, что с подобным отношением к исполнению партийных решений, особенно касающихся протокола правительственной комиссии, обком партии будет подходить к аналогичной строгости.

Вы знаете, что протокол перегружен мероприятиями. Но многим из них подходит принцип выполнения и поручения, нарушений имеют облисполком, городские Советы народных депутатов, хозяйственные органы, профсоюзы. Требования коллективов продолжают поступать. Нужна ответственная, кропотливая работа, действенный партийный контроль, объединение усилий в этом направлении центральных и местных органов. Не подбрасывать друг друга, а активно и решительно работать, предупреждать срывы и провалы, с рого спрашивать не с органа, а с конкретных работников, не выполняющих поручения.

Только так можно подтянуть дисциплину, сильнее закрыть все, механизмы исполнения протокола.

Помощь государства, Кузбассу огромна и будет нарастать. Но всем нам надо помнить, все, что мы сегодня просим, придется реализовать самим. Самим зарабатывать деньги, самим строить, самим отвечать перед людьми.

Я несколько не хочу уменьшать значимость всех видов работ, которые надо делать, я сознательно уменьшаю требования в адрес центра, она всегда будет. Я хочу подчеркнуть, что, говоря о переходе на территориальный хозрасчет, самостоятельность, самоуправление и самообеспечение, в значительной мере мы обрзаем психологически тот, к этому все наши люди, сознательно иду, которое в крови у многих работников, — вот главная опасность, которая может сорвать выполнение протокола.

Все зависит от нашей работоспособности, энергии и напряженности, желания действовать, от ответственности за результаты труда. Действительно, лучше двигаться, лучше прочный тыл — стабильная, слаженная работа всех трудовых коллективов, выполнение планов, взаимопомощь и поддержка, не конфронтация, а консолидация всех сил, активная организаторская, политическая и идеологическая работа партийных комитетов, организаций профсоюза, комсомола, партийной прессы.

Главное внимание должно быть уделено фундаменту перестроенных преобразований — достижению полной экономической самостоятельности предприятий, демократизации и сокращению управления, переводу области на промышленное строительство. Каждый город должен иметь свой трест или ДСК, программу работ которого утверждают Советы.

Более крупные строительные объединения или ассоциации должны быть в Новокузнецке и Кемерове, а в области целесообразно создать строительный комитет при облисполкоме и Госстрое РСФСР, которому передать базис строительной, предприятия стройматериалов, в том числе цементные заводы, проектные организации.

Конечно, вопрос этот непростой, требует глубокой, детальной проработки, но мы должны обязательно вычлнить из общего объема строительного работ в самостоятельном направлении все непроизводственное строительство, в первую очередь полностью обеспечить его ресурсами и изданием строительной, максимальной заинтересовать города, районы, комсомол и проектные организации, инициативе. В этом залог успеха.

Хотя год назад в ходе отчетов и выборов обновилась почти половина кадров, стоящих во главе партийных организаций, значительные изменения произошли в составе выборных органов районных, городских и областной партийных организаций, среди секретарей райкомов, горкомов,

са на 1990—1995 годы». За его подготовку несут ответственность облисполком (Г. Лютецкий), председатели горрайисполкомов, руководители области, управления ведомства.

Обком, партийным комитетам осуществлять контроль и оказывать помощь Советам в этой работе.

Общая задача партийных организаций, советских профсоюзных, хозяйственных органов, рабочих комитетов по реализации протокола правительственной комиссии — не отступать ни от единого пункта, выдерживать все сроки, решить все вопросы, постоянно информировать людей, втягивать в решение проблем все кадры.

Нельзя не видеть, что отдельные наши городские и районные партийные организации, насчитывающие в своих рядах многие тысячи коммунистов, имеющие свои газеты, профессиональные кадры, начинают утрачивать авторитет. Вспокойно и то, что сейчас, когда в обществе бурно растут страсти, идет острая идеологическая борьба, во многих первичных партийных организациях тишина и покой, а рекомендации Центрального Комитета партии обходятся в партийных собраниях, как идет перестройка, воспринимается в штыки. Это, мол, отбывает коммунистов от практического дела. К социальным, культурным, политическим проблемам стоят и многие члены высших партийных органов, в том числе и часть членов областного комитета партии.

Нам нужно сегодня в первую очередь основательно поддержать первичную партийную организацию. Через это люди могут почувствовать перемены в партии, изменения в стиле партийной работы. Широкие возможности открываются предстоящей отчетно-выборной кампанией в партгруппах, в первичных и цеховых партийных организациях и отчетах бюро парткомов, райкомов, горкомов, обкома партии, на собраниях коммунистов и пленумах соответствующих партийных комитетов.

В ходе отчетов и выборов в партийных организациях необходимо ответственно поворачивать внимание выборных органов партии к политическим методам руководства.

Чем быстрее партийные комитеты откажутся от командования попыток все вопросы тянуть на себя, а решать, кто больше и меньше ответственности за полученное дело, за кадровую политику, тем лучше, эффективнее пойдет перестройка, поднимется авторитет партии.

Но этого недостаточно. Нужна твердая, последовательная линия на превращение каждой первичной партийной организации в политический союз единомышленников, сознательно объединившихся и сознательно работающих на коммунизм.

В этих целях обкому, горкомом, райкомом партии необходимо развернуть с широким привлечением ученых, общественников последовательную, целенаправленную работу по формированию у каждого члена партии четкого марксистско-ленинского понимания диалектики исторического развития, значения и необходимости партии как авангарда трудящихся, сплоченного единой целью — работать в интересах народа.

Обстоятельные дискуссии по этим вопросам должны служить консолидации коммунистов на принципиальной социалистической основе, укреплению сознательной дисциплины, обеспечивать единство действий по выполнению принятых решений.

Партийным комитетам, партийным организациям партийный комитет должен раскрывать и спрашивать за пассивную, безыдейную позицию отдельных членов партии и партийных работников, случаи компрометации ими партии, перехода на националистические позиции, смыкания с различного рода антисоциалистическими движениями, давать решительный отпор левацким и проективным, освобождаясь от попутчиков и проникших в партию карьеристов.

Авторитет партии нельзя декретировать. Надо идти на встречу жизни, не уходить от необычных, острейших, нестандартных ситуаций, находить вместе с массами пути решения сложных вопросов, каждый день коммунистам надо продвигаться к лучшему, последовательно проводить политическую перестройку на всех направлениях.

Перестройка — революция, простых и легких решений нет и не будет, все кадры должны зарабатывать сильное, энергичное, инициативное. В этом залог успеха.

Хотя год назад в ходе отчетов и выборов обновилась почти половина кадров, стоящих во главе партийных организаций, значительные изменения произошли в составе выборных органов районных, городских и областной партийных организаций, среди секретарей райкомов, горкомов,

обкома партии, мы видим, что сегодня есть назревшие кадровые вопросы и их надо решать не откладывая.

Нужно решительно отказаться от формально-номинального подхода, перемены и перетасовки по кругу одних и тех же людей, открывать по-настоящему возможности для притока свежих сил, отбора наиболее способных работников по рекомендации трудовых коллективов и парторганизаций.

С учетом сложившейся в области обстановки и важности проблем, стоящих перед областной партийной организацией, бюро обкома предлагает участникам пленума обсудить вопрос о проведении в каждой первичной партийной организации отчетно-выборных собраний с участием представителей районных, городских и областной отчетно-выборных конференций. В условиях обострения ситуации в социально-экономической сфере и настроениях людей, когда многие партийные организации оказались под огнем критики из-за отставания от происходящих в обществе процессов, это предложение, на наш взгляд, заслуживает внимания. Если мы действительно хотим, чтобы обновление партии опережало обновление общества, чтобы она включила в себя лучшие силы перестройки, нам необходимо до выборов в местные Советы укрепить партийные комитеты новыми, способными, ответственными и инициативными политическими и экономическими грамотными коммунистами, пользующимися абсолютным доверием масс. Пройдут вы, товарищи, высказаться по этому вопросу, чтобы нам коллективно принять сегодня соответствующее решение и в соответствии с ним возвращать отчетно-выборную кампанию.

Нам надо смелее идти и на более демократичные подходы к формированию партийного аппарата: сорочность, альтернативность, конкурентность, глубокое изучение мнения коммунистов и беспартийных о том или ином работнике, о его политических, деловых и человеческих качествах, опираясь на рекомендации партийных комитетов, партийных организаций при выдвижении на ту или иную должность. Первые шаги в этом направлении в нас сделаны, надо смелее идти по этому пути.

Думаю, будет правильно, если мы сегодня посоветуемся и о необходимости проведения в текущем году аттестации работников партийного аппарата.

Укрепление руководящего ядра областной партийной организации будет способствовать принятию на должное постановление ЦК КПСС об увеличении 1 октября текущего года заработной платы работникам партийных комитетов всех уровней. К примеру, секретарь парткома, партбюро первичной организации будет получать 85 процентов оклада руководителя без ограничения или будет создаваться оклад по формуле: оклад по формированию у каждого члена партии четкого марксистско-ленинского понимания диалектики исторического развития, значения и необходимости партии как авангарда трудящихся, сплоченного единой целью — работать в интересах народа.

Как я уже говорил, в августе — сентябре должны пройти внеочередные сессии Советов народных депутатов, от сельских до областной, отчеты как исполнительных и распорядительных органов. Предстоит обсудить конкретную ситуацию в каждом городе и районе, выработать меры по решительному преодолению всего, что подрывает веру людей в перестройку, снять напряженность в социально-экономическом отношении.

Партийные комитеты должны быть готовы к тому, что в ходе внеочередных сессий произойдут кадровые изменения в руководстве местными Советами, и помочь провести их. Позиция здесь должна быть однозначна: если народ не хочет работать с нынешними руководителями, партийные комитеты тоже не могут.

Забастовка раскрывает серьезные недостатки в содержании и формах идеологической работы партийных организаций, неподготовленность кадров к политической борьбе, делами продвигаться к лучшему, последовательно проводить политическую перестройку на всех направлениях.

Перестройка — революция, простых и легких решений нет и не будет, все кадры должны зарабатывать сильное, энергичное, инициативное. В этом залог успеха.

Хотя год назад в ходе отчетов и выборов обновилась почти половина кадров, стоящих во главе партийных организаций, значительные изменения произошли в составе выборных органов районных, городских и областной партийных организаций, среди секретарей райкомов, горкомов,

жизни трудящихся. Совершенно очевидно, что идеологическое обеспечение важнейших социальных программ дальше не может оставаться на уровне призывных лозунгов.

По каждой из них нужен комплекс конкретных политических мер, предусматривающих:

Формирование стойкого общественного мнения о необходимости и возможности решения этих задач;

разъяснение научно обоснованных путей достижения поставленных целей;

широкое освещение хода реализации этих задач;

объективный показ тех, кто их инициативно решает и кто конкретно тормозит дело.

Надо, чтобы люди видели конкретные виновников провалов, кто бы это ни был — партийный, советский, хозяйственный, профсоюзный работник, чтобы не видели во всех недостатках партийные комитеты и партию в целом.

Обому, партийным комитетам совершенно необходимо занять именно такую политическую позицию. Во взаимодействии со средствами массовой информации усилить персональный партийный и общественный контроль и спрос за выполнение принятых решений.

Подъем авторитета партии возможен только на пути укрепления связи с трудящимися, населением Кузбасса.

А это во многом зависит от того, насколько полно и достоверно мы знаем мнения и настроения людей, насколько притягательны наши решения и практические действия.

Сегодня совершенно ясно: нам нужна социологическая наука.

В то же время необходимо значительно расширить и углубить контакты коммунистов с руководителями и служащими предприятий и населением, чтобы люди увидели, что партийные комитеты действительно стоят на стороне интересов трудового народа. Поэтому надо последовательно вести борьбу с бюрократизмом, социальной несправедливостью, разрывом рода злоупотреблениями, разрывом между словом и делом, через средства массовой информации широко популяризировать эту твердую, не вызывающую никаких сомнений позицию партийных комитетов.

Не делая этого, мы не сможем развить во многом неадекватное и несправедливое обвинение, которое озвучают люди партийному аппарату.

Идеологическая работа должна активнее влиять и на процессы демократизации внутрипартийных отношений.

Очень важно создать такие условия, чтобы каждый коммунист имел реальную возможность участвовать в выработке партийных решений.

Надо возродить практику систематического и полного информирования коммунистов об оценке политического состояния в стране, области, городе или районе. Это объединяло бы коммунистов в единый фронт для изменения ситуации. И укрепляло бы идейное единство партийных рядов, которое сегодня имеет место. Необходимо, чем организационно, еще В. И. Ленин писал: «Безыдейная организация — бессмыслица».

На приоритетное место в идеологической работе надо поставить повышение авторитета партии, выдвигается оорьба за умы молодого поколения.

Выиграем в этой борьбе, придет молодежь за партией, успех перестройки во многом будет обеспечен.

Внимание партийных комитетов должно быть направлено на обеспечение молодежи необходимыми стартовыми возможностями через укрепление социальных гарантий в коллективных договорах предприятий.

Вовлечение молодежи в активную политическую деятельность, в самоуправление, в глубокое познание истории нашей страны и партии.

Помочь им самим лучше разбираться в происходящем.

Направить для этой работы самых лучших, способных понимать молодежь идеологов.

Во взаимоотношениях с молодежью проявлять больше терпимости, гибкости, даже если она в чем-то не права, проявлять левачество.

Поднять активность и ответственность коммунистов, работающих в комсомоле, усилить контакт с ними партийных комитетов.

В наших условиях очень важна консолидация всех общественных сил, выступивших за перестройку. Многие неформальные организации выражают определенную гамму интересов различных и довольно широких слоев общества. Им нельзя не учитывать и тем более ими пренебрегать.

В то же время коммунистам нельзя отходить от принципиальных партийных позиций, опускаться до за-

игрывания, зарабатывающих денег авторитет.

Необходимо существенно совершенствовать взаимоотношения партийных комитетов со средствами массовой информации. Здесь должно быть больше совместной работы.

Часто высказывалась потребность критическим настроением прессы, мн. партийные работники не очень-то стремятся использовать возможности газеты, радио, телевидения для правильного формирования общественного мнения о деятельности партийного аппарата.

К примеру, обкомом и редакцией газеты «Кузбасс» сообщения с заседания бюро подлютых, как правило, сухими, неинтересными для массового читателя. Эта информация не отражает той реальной жизненной атмосферы, в которой есть все — столкновение мнений, несогласие, политическая борьба.

В целом пресса достаточно оперативно освещала ход событий и жизнь области в среде забастовки. Широко использовались все средства информации — газеты, телевидение, радио. Многие передачи шли в прямой эфир на область, что помогало партиоганизациям, всему населению лучше знать обстановку. Активно работали собственные корреспонденты центральных газет.

Однако положительное оценить работу журналистов мы не можем. Немало было поверхностных материалов, ошибок, искажений, спешных, тенденциозных выводов, раздражающих людей, не способствующих нормализации обстановки. В большинстве информации оных журналистов областные, выплывавшая, лживая поддержка забастовки, и почти не публиковались отрицательные мнения о ней трудовых коллективов, многих трудящихся.

Ведь область в эти дни работала в селе, на строительстве, в металлургии, химии, сфере быта. Но эти люди не отмечались прессой как альтернативный пример.

Не очень оперативно и качественно работал пресс-центр обкома партии. Информации партийных комитетов и общественности была явно недостаточной. Это надо принять и делать выводы для текущей работы в контроле за ходом выполнения протокола.

Нуждается в совершенствовании система связи управления областью из любого города в случае экстремальных ситуаций.

Сегодня главной задачей всех средств массовой информации, всего журналистского корпуса — обеспечить вместе с партийными комитетами дальнейшую нормализацию обстановки, перевод всех трудовых коллективов на нормальный деловой ритм, на интенсивную работу по выполнению намеченных мероприятий.

Необходимо развернуть активную работу по пути Постановления Верховного Совета СССР «О порядке разрешения коллективных трудовых споров», выступить против всяких попыток использовать для этих целей крайнюю меру, остановку работ, которая теперь, после выработки согласованных мер, является абсолютно недопустимой.

Необходимо сосредоточить внимание прессы на решении неотложных проблем области — уборке урожая, подготовке к зиме, строительству жилья, социальных объектов, получении предприятий самостоятельности, т. е. тем вопросам, которые являются наиболее острыми для населения.

Обкому, горкомам, райкомам партии необходимо организовать работу со средствами массовой информации, опирающаяся на партийную и гражданскую ответственность их руководителей и всех журналистов. Нужно устанавливать доверительные отношения с работниками прессы, журналистами, о. о. большая творческая сила, которой надо не командовать, а которой надо работать, умело убеждая и направляя на решение социально-экономических задач.

Главный вывод, который обком, партийные комитеты, все коммунисты должны сделать из прошедших событий и сложившейся политической ситуации, — двигаться перестройку дальше, по всем направлениям.

Дорога открыта принятыми решениями, подкрепленными властью, единением трудящихся. Но для этого надо много и ответственно работать, поднимать людей, зажигать их на практические дела.

Урок получен нами большой, а мера ответственности еще больше. Каждый коммунист, партийный, советский, профсоюзный, комсомольский, хозяйственный работник должен вложить в выполнение намеченных мер свою душу и сердце в интересах Кузбасса.

УГЛУБЛЕНИЯ ПЕРЕСТРОЙКИ

Э. Ф. БАТУРИН, машинист экскаватора паразета «Красногорский», г. Междуреченск, член обкома КПСС:

— Можно сказать, что июльские события простояли были предзнаменованиями в статье И. Дрейфера «Дать, чтобы взять», опубликованной в газете «Кузбасс»: «Добавим уже практически перешагнули экономические пределы наращивания своих мощностей, такова данность, при равных капитальных затратах на строительство новых шахт и разрезов в Кузбассе можно получить втрое больше угля, чем в Донбассе. Однако в одиннадцатой пятилетке на развитие Донбасса вложено 67 миллиардов рублей, Кузбассу же от госплановских министерств бюджет отпущено 21,3 млрд. рублей».

Или возьмем, к примеру, визит к нам И. И. Рыжкова. Мы ему заготовили огромный пакет. Что мы получили? Практически ничего. Многие трудовые коллективы Междуреченска доверились нашему премьеру. Не просто прощение, а конкретные расчеты о сбалансированности наших планов поставки и передали. Отправил своим обычным путем, через соответствующие ведомства, практически безрезультатно.

Сегодня разговор идет об упорядочении объединений. Мне кажется, надо оставить все-таки объединения с их уменьшенными функциями. Почему? Потому что многие вопросы они уже знают, сбалансировано у них снабжение и продажа. И оставить их таким образом, чтобы они были, ну какими-то если не спонсорами, то беспечными банками, чтобы они могли регулировать обстановку у нас в Кузбассе. Я являюсь открытым, поэтому мне о своем объединении надо говорить.

Отдать самостоятельность предприятиям — это должно быть решено. Но ведь не все предприятия в состоянии сами решать многие вопросы. Ведь нет еще закона о том, чтобы, купив железную дорогу отсюда до Челябинска, и выплачивала компенсацию предприятию, у которого на складах уголь пропадает. Когда будет решен этот вопрос, чтобы предприятие могло теми средствами, которые оно будет иметь, маневрировать, тогда можно говорить об этом. Я выступил как-то на конференции, и мне говорят: завтра вы получите самостоятельность. Я отвечаю: и тогда директору? Берешь самостоятельность? Он говорит: нет. Почему? Потому что мы не в состоянии сегодня будем оплачивать рабочим получку и аванс, потому что у нас на складах постоянно лежит 600—700 тысяч тонн угля. Объединение в этих случаях манипулирует. Дopusтим, выполяет, а юг не выполяет, он дает им какие-то средства, и предприятия таким образом держатся.

Забастовка вскрыла очень многое. Руководство города проявило слабость в этих делах, но я думаю, что здесь виноват и обком партии. Сегодня я разговаривал с первым секретарем и думаю, вина обкома в том, что надо было в тот момент, когда зарезала забастовка, пригласить весь центр области, обкомовский аппарат, чтобы они переговоры сами с шахтерами. Вот это они пропустили.

Неоднократно на всех уровнях говорились помощи городу, рядом с ним нет никаких сельскохозяйственных предприятий, колхозов, совхозов. Нет, накопился, взрыв прорвал все. Пострадало государство и сами рабочие, потери огромные, поэтому в этом вопросе проявилась беспринципность со стороны обкома партии.

Мне бы хотелось здесь еще сказать и о другом. От какого-то испуга первый секретарь обкома партии на нашей городской площади отдал задание горкома партии на расторжение. Я имею в виду передачу его Дому пионеров.

Ну разве так можно? Если не устраивают те люди, которые там находятся, это другой разговор, можно переизбрать. Но нельзя задание отдавать вот так, на площади. Оно, во-первых, не приспособлено для Дома пионеров. Во-вторых, напротив горкома партии уже около 20 лет стоит огромное здание, которое действительно надо реставрировать, отделать и отдать под Дом пионеров.

А. А. КРАНЗЕВ, секретарь парткома шахты «Аджарская»:

— Внимательно изучая требования шахтеров, необходимо приходить к поиску ответа на вопрос: почему так получились те проблемы, которые поднимаются на уровне правительств и не находились пути их решения?

Судя по тому, с какой легкостью они решались на совместном заседании комитета и комиссии, создается

впечатление, что у членов правительства наступило прозрение, что раньше об этих проблемах они ничего не знали. Конечно, есть значительная доля вины местных партийных и советских органов, что не проявляли должной настойчивости в решении этих проблем. И теперь, когда подписаны указы, нам ничего не остается делать, как делегатами осадить кабинеты министерств и ведомств, чтобы довести дело до логического конца.

Как только были оглашены требования, городской комитет партии, горисполком совместно с городским партийным комитетом приступили к оперативному решению внутренних вопросов. На сегодняшний день они практически решены.

Состоялся пленум городского комитета партии, внеочередная сессия городского Совета народных депутатов, где коммунисты, депутаты сделали детальный анализ сложившейся ситуации, определили пути выполнения требований. Необходимо как можно скорее решить вопрос об отчислении фондов от прибыли местным Советам. От того, что объединение отчисляет семь процентов от прибыли в облисполком, горжармам не легче.

Одним из требований городского комитета является выделение в городской комитет партии. Кадровые вопросы на сегодняшний день решены по секретариату городского комитета партии. Но в этом случае, наверное, надо вынужденно в глубь проблемы.

У городского комитета есть аппарат, который обязан не только контролировать ход выполнения принятых решений, но и оказывать квалифицированную методическую помощь. Но давайте посмотрим, каким образом формируются аппараты, насколько компетентны люди в них работающие. И основная сложность в формировании аппарата заключается в социальной неадекватности его работников. Крайне медленное решение вопросов повышения заработной платы. Эти вопросы поднимались и на XXVII съезде партии, и на XIX Всесоюзной партийной конференции, на страницах партийной печати. Но сдвигов нет.

А. М. ЗАЙВЕР, первый секретарь Беловского горкома КПСС:

— Сказать, что забастовка для меня явилась неожиданностью, не могу. Недовольство, недоверие, раздражение, переходящее в злобу, — все это мы постоянно в последнее время испытывали на себе, когда встречались с людьми в трудовых коллективах или в жилищно-коммунальных учреждениях. Если бы не начал забастовку Междуреченск, то начал бы ее любой другой город, потому что за четыре года результатом перестройки стали пустые прилавки, нищий социальный быт. Куда все делось? Доработались до того, что крупнейшие предприятия, то есть шахты, разорвались, развалились, разделились. Министр угольной промышленности СССР, объединений. Министр, бывая в Кузбассе, хоть один вопрос, поставленный в низовом трудовом коллективе, решал? А если этот вопрос в более резкой форме поставишь, что выходишь? Совсем ничего не получишь. Вот этот сектор, который выставляет несколько миллионов ему дадим. И я скажу, такое положение устраивало руководителей предприятий. Очень удобно прикрывались: руководителю ничего не надо решать (объединение не велит, министерство не выделяет). А люди-то идут, требуют. Вот так от них и оборвались, по сути зашились от человека самой структурой управления.

О разграничении функций партийного, советского и хозяйственного аппарата. Когда зашла об этом разговор в обкоме партии абсолютно не с кем стало решать вопрос. Прошла конференция, реорганизовали партийный аппарат, совзарили. Что теперь? Если раньше секретарь, заведующий отделом обкома партии привел, скоординировал работу, каким-то образом привлек к делу лиц областного масштаба, то теперь прекратилось и это. Сидят в кабинетах в обкоме партии, ни один на место не выезжает. И Советам базисная помощь подхватить не удалось. ИЗУ создала пирамиду вверх перевернутой, внизу опять, как был один, так и остался. А уважаемый Анатолий Федорович на всех совещаниях и форумах ездил по Кузбассу и говорил: «Наставим холодульников, все сделаем, все купим, все у нас будет».

Я думаю, в такой ситуации, когда не находились решения вопросы, они должны были найти выход. Рабочий класс все это видел и решил по-своему: раз вы не способны, беремся за дело сами. Почему раньше, когда мы стучали в двери ве-

домост всех уровней, нас не слышали? Люди говорят: плохо добивались. И Горбачев Михаил Сергеевич в своем интервью говорит, что мы на местах плохо работали. Надо ли прогибаться сегодня партийных, советских руководителей городского и районного звена народу? Убого диалога по этому поводу пронолал нам секретарь ЦКралкома Номиниста партии. Словы Николай Никитич, когда подводит итоги работы правительственной комиссии на бюро областного комитета партии. Лично я ушел с этого бюро с таким чувством, что присутствовал на игре в один ворота без вратаря. Все виновные на местах. Но насколько они виновны, не спосили. Не дали от раскрыть ни одному секретарю городского или районного комитета партии. Я думаю, что такой подход не является с разбором такого важного вопроса современности. А ведь винито, наверное, надо было хотя бы разделить...

Партийные работники вообще бы растерялись. Я сразу ставил вопрос перед своим городом предупредить, что никто с меня функции первого секретаря горкома партии не сядет и все команды, которые будут исходить от горисполкома и от горкома, будут выполняться. Со мной стачечный комитет городской шахты. Был утвержден городской штаб. Состоялось заседание исполкома городского комитета партии. Секретарь секретарем, повелено сессия партийнохозяйственного актива, в том числе с руководителями предприятий пищевой промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, медицинского обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства. Состоялось совещание с представителями первичных партийных организаций по отработке роли и места партийного актива. Коммунисты в трудовых коллективах. В течение всей забастовки городской комитет партии поддерживал постоянную связь с городским забастовочным комитетом и многими активными участниками забастовки. Состоялось совещание с представителями первичных партийных организаций по отработке роли и места партийного актива. Коммунисты в трудовых коллективах. В течение всей забастовки городской комитет партии поддерживал постоянную связь с городским забастовочным комитетом и многими активными участниками забастовки.

Мне кажется, очень интересную идею высказывает Т. Марков из Вильнюса в «Экономической газете». Он предлагает принимать директива по договору с трудовым коллективом. По его предложению, кандидат в руководители принимает на себя обязательства повысить эффективность работы предприятия, увеличить фонд оплаты труда и т. д., а трудовой коллектив в свою очередь обязуется оплачивать труд руководителя в зависимости от роста экономических показателей предприятия. Он даже предлагает свои услуги — возглавить коллектив убыточного предприятия на договорной основе.

Сами понимаете, что такие обязательства может взять только компетентный руководитель, и, соответственно, он будет подбирать такой же штаб руководства, а отсюда во многом, как правило, зависят результаты работы предприятия.

Второй вопрос — это задача промышленных предприятий, не относящихся к специндивиду. Трудно перечислить обязанности, которые возлагаются сейчас на предприятия. Руководителям отдают абсолютно за все от выполнения плана выпуска собственной продукции предприятия до досрочного коров.

Я понимаю необходимость помощи селу, но вести заготовку селу, шиферу, помпу, пропану, программу «100» в четыре хозяйства, наверное, многовато. Можно было бы сообразить и дать задание выполнять эти работы в одном хозяйстве.

Я не ошибусь, если скажу, что мне лично многих людей здесь в зале, для решения вопросов обеспечения населения товарами народного потребления и услугами необходимо централизовать средства в местных Советах, создать окс и строить крупнейшие специализированные предприятия. Это во всех отношениях выгоднее и гораздо экономичнее, чем решать эти вопросы кустарно.

Много еще у нас волонтеров. К кому я только не обращался с предложением о строительстве кирпичного завода при ЦОФ «Сибирь» на 60 млн. шт. кирпича в год! Однако в 1980 год строители не принимают, а людям очень не хватает кирпича для строков.

Предельно серьезный вопрос в стране, и в частности у нас в Кузбассе, — это резкий рост преступности. Возможно, что-то делается в этом направлении, но цифры постоянного роста говорят о том, что эффекта от принимаемых мер нет. А жидкая преступность нашла благодатную почву в молодежной среде. Я хочу сказать, что недостаточно раскрывать преступления, необходимо срочно усилить профилактическую работу среди молодежи в семьях, школе, училищах и т. д.

И, заканчивая, хотел бы еще раз напомнить присутствующим, что воля забастовки, прошедшей в Кузбассе, не сгинула, сохраняется взрывоопасное состояние, что необходимо самые эффективные и безотлагательные меры по решению поставленных социальных вопросов. Нерешенные же — это дальнейший подрыв авторитета нашей партии и ее руководящих органов в глазах трудящихся Кузбасса.

но из основных требований забастовочных комитетов.

Мне кажется, решение должно быть однозначным — предоставить экономическую и юридическую самостоятельность коллективу, производящему продукцию, тем самым до минимума сократить управленческий аппарат путем замены аппарата объединений на ассоциации предприятий, как это делается во многих странах мира. Хотелось бы, чтобы наука разработала оптимальные варианты, основы этой структуры, а детали будут добавляться на практике. Безусловно, это позволит ликвидировать традиционную иерархию партийных и внутри коллектива, а отсюда возрастет и инициатива трудящихся.

И в связи с этим о зарплате как рабочим, так и руководителям. Разные люди, разные способности и, наконец, разная эффективность труда. Мне пришлось быть в командировке в трех ведущих капиталистических странах, представителях многих стран приезжали к нам на предприятие. Интересовался, как у них оплачивается труд, хотя это и считается нетактичным. Так вот, одна и та же работа у них может иметь совершенно разную оплату в зависимости от результатов.

Мне кажется, очень интересную идею высказывает Т. Марков из Вильнюса в «Экономической газете». Он предлагает принимать директива по договору с трудовым коллективом. По его предложению, кандидат в руководители принимает на себя обязательства повысить эффективность работы предприятия, увеличить фонд оплаты труда и т. д., а трудовой коллектив в свою очередь обязуется оплачивать труд руководителя в зависимости от роста экономических показателей предприятия. Он даже предлагает свои услуги — возглавить коллектив убыточного предприятия на договорной основе.

Сами понимаете, что такие обязательства может взять только компетентный руководитель, и, соответственно, он будет подбирать такой же штаб руководства, а отсюда во многом, как правило, зависят результаты работы предприятия.

Второй вопрос — это задача промышленных предприятий, не относящихся к специндивиду. Трудно перечислить обязанности, которые возлагаются сейчас на предприятия. Руководителям отдают абсолютно за все от выполнения плана выпуска собственной продукции предприятия до досрочного коров.

Я понимаю необходимость помощи селу, но вести заготовку селу, шиферу, помпу, пропану, программу «100» в четыре хозяйства, наверное, многовато. Можно было бы сообразить и дать задание выполнять эти работы в одном хозяйстве.

Я не ошибусь, если скажу, что мне лично многих людей здесь в зале, для решения вопросов обеспечения населения товарами народного потребления и услугами необходимо централизовать средства в местных Советах, создать окс и строить крупнейшие специализированные предприятия. Это во всех отношениях выгоднее и гораздо экономичнее, чем решать эти вопросы кустарно.

Много еще у нас волонтеров. К кому я только не обращался с предложением о строительстве кирпичного завода при ЦОФ «Сибирь» на 60 млн. шт. кирпича в год! Однако в 1980 год строители не принимают, а людям очень не хватает кирпича для строков.

Предельно серьезный вопрос в стране, и в частности у нас в Кузбассе, — это резкий рост преступности. Возможно, что-то делается в этом направлении, но цифры постоянного роста говорят о том, что эффекта от принимаемых мер нет. А жидкая преступность нашла благодатную почву в молодежной среде. Я хочу сказать, что недостаточно раскрывать преступления, необходимо срочно усилить профилактическую работу среди молодежи в семьях, школе, училищах и т. д.

А. И. ЛЕНСКИЙ, первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС:

— Забастовка ударила по партийным организациям всех уровней как раз во время потери нашего авторитета в народных массах. Но в то же время она помогла преодолеть кризис: комитеты, которые проводили понимание революционной ситуации, получили поддержку и шанс восстановить свое доброе имя. Те же, кто по инерции старался отделиться в окопах, утратили доверие до конца. Но и те, и другие, на мой взгляд, должны пройти в конце этого года грозные и справедливые испытания на ответных партийных конференциях. В сочетании с акциями в первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, с перестройкой советов трудовых коллективов и с выборами в местные Советы, уверен, даже те, кто останется по глазе общественных организаций, будут уже другими людьми.

Это обновление даст возможность нашей кузбасской земле смело и решительно очиститься от безответственности, равнодушия, индифферентности, эгоизма. Изначально же динулись вперед. Мы должны создавать, что протоколы соглашения стачечных и рабочих комитетов с комиссией ЦК КПСС, Совмина СССР и ВЦСПС — это всего лишь контуры той огромной работы, которую каждый из нас, каждый коммунист должен проделать в сжатые сроки. Все это имеет прямое отношение и к партийным организациям Новокузнецка, и к Новокузнецку, и к Новокузнецкому району. В эти тревожные дни я осознал, как наша перестройка форм и методов работы далека от требований жизни. Мы все время подстраиваемся и догоняем быстро меняющиеся общественные мнение и сознание. А надо идти вперед! Значит, следует быть требовательнее к себе. Будет экономический подъем, — именно это определяет разрыв между продекларированными мыслями перестройки и обстановкой на местах. В январе нынешнего года в горком партии шел разговор с директорами угольных предприятий о необходимости предоставить каждому из них хозяйственную самостоятельность. Пла речь и об ассоциации шахтерских предприятий. Провая мы на сегодняшний день, возможно, получим бы горючий сон. Так что есть над чем поразмыслить.

Сегодня главное — быть в наряде, решать острые социальные проблемы, не опасаясь, что это дело Советов либо хозяйственников. То, что нужно людям, нужно и партии. Если мы не изменим в соответствии с этим свой стиль, это сделает за нас народ. Успех работы будет зависеть от консолидации сил рабочих комитетов и всех общественных организаций.

Не могу избавиться от неприятного ощущения, пережитого на сессии областного Совета народных депутатов: непрерывная ходьба, постоянная реплика, наконец, выход из зала в конце работы сессии (в момент принятия решения по Крайнинскому гидроузлу) — все это стороны совета рабочих комитетов Кузбасса подчеркивает небрежение к народным депутатам, среди которых, кстати, немало рабочих и крестьян. Считаю, что в этом же духе было и решение провести, несмотря ни на что, предупредительную забастовку. Не думаю, что держат в напряжении весь Кузбасс, размахивая «забастовочной дубинкой», — лучшее средство укрепления своего авторитета. Сегодня время новых поступков не только для нас, активистов областной партийной организации, но и для каждого из членов рабочих комитетов. Нужна совместная работа.

Много нужно поменять и областному комитету партии. Нужно действовать более решительно по всем направлениям, в том числе и во взаимоотношениях с рабочими комитетами. Особенно в отрасли капитального строительства. Именно здесь корень многих социальных проблем и средство их решения. Однако по непонятным причинам здесь ничего не меняется. Если мы хотим покончить с ведомственной irresponsibility, это нужно сделать прежде всего в капитальном строительстве, где необходимо дать экономическую свободу каждому предприятию. На пленум горкома партии мы приняли решение организовать ассоциацию городских строителей. Дело ушло торпедируют строительные «отцы» из Кермера. Нужно ликвидировать все «удельнохозяйство», создать единый мош-

ный строительный комплекс края, причем на экономической и демократической, а не на административной основе.

Более решительно надо действовать обкому партии и всем нам в отношении пока еще партийной прессы. Надо четко реагировать на проявления конъюнктуры, особенно заметной в отдельных тележурналистах. Мне кажется, было бы неплохо обкому партии провести с журналистами семинар по материалам XXI областной партконференции. Надо дать каждому городу право иметь свой радиопункт и хотя бы часа четыре ежедневного вещания. Реакция областного радиокомитета на прямую трансляцию заседания бюро горкома партии была достаточно негативной, что потребовало вмешательства первого секретаря обкома партии, чтобы решить этот, в общем-то, внутренний вопрос города.

А. Ф. ШАВУРОВА, председатель областного совета ветеранов:

— Не буду останавливаться на проблемах областной ветеранской организации, о них я говорила на областной отчетно-выборной партийной конференции. Позвольте мне высказаться от имени группы коммунистов-ветеранов свою точку зрения по ряду вопросов.

Мы, старшее поколение, не приемлем забастовку как метод разрешения даже самых трудных проблем. Я не согласна с коммунистом, народным депутатом СССР А. А. Мухоморовым, что «забастовка неизбежна». Не было бы забастовки, если бы руководители шахты И. Шевякова и других не были бы глухи к нуждам шахтеров.

Нас, ветеранов, беспокоит односторонность в освещении истории нашей страны, истории Коммунистической партии и 70-летия Советского государства.

В ходе подготовки к Съезду и на самом Съезде в печати, по радио и телевидению много говорилось негативного о нашем, горшлом, некоторые авторы и ораторы так подавали «звезда развития страны, что история партии состоит из сплошных ошибок. Создается впечатление, что некоторые авторы соревнуются в том, кто изобретет более откровенно партия и ее роль, но при этом не видят, что партия и ее роль — это основа жизни страны, ее оплот, ее стержень, ее совесть. Мы, старшее поколение, пережили периоды, когда у руководства партии были Сталин И. В., Хрущев Н. С., Брежнев Л. И. Мы в состоянии отличить, где черное, а где белое, где и какие допущены ошибки, но мы знаем, какой проявлялся трудовой энтузиазм народа, каковы достижения.

Старшее поколение кузбассовцев усердными темпами строило КМК, шахты, заводы, чтобы создать все необходимое перед грядущей войной. Индустриальный Кузбасс сыграл ведущую роль в разгроме фашистской Германии. А за последние годы Кузбасса усердными темпами закладывали раны, нанесенные войной. Пусть молодое поколение прости своих дедушек и бабушек, отцов и матерей, что мы мало заботились об экологически чистых предприятиях.

Сейчас партия взяла курс на перестройку и демократизацию. Мы, старшее поколение, верим в перестройку, верим в социализм, в светлое будущее. Но это светлое будущее требует высокой дисциплины, ответственности и энтузиазма всего народа, прежде всего энтузиазма молодого поколения.

Нас очень беспокоит, куда пойдет молодежь, какие у нее будут интересы. Она у некоторой части молодежи рубль стал идеалом, который заслоняет все, в жертву рублю приносятся патриотизм, человечность, честь и совесть.

Мы, коммунисты, не можем допустить политического и нравственного разложения молодежи. На площади в числе бастующих людей в бывших стачечных, сейчас рабочих комитетах. Когда слышишь от некоторых из них такие фразы: «Посмотрим, чья власть выше, кто возьмет», то приходишь к выводу — здесь уже идет борьба не за интересы кузбассовцев, а за власть отдельных личностей.

Сейчас много говорят о досрочных выборах в Советы народных депутатов и о досрочной партийной конференции. Все мы понимаем

ею сложность обстановки в области страны. Для нас, коммунистов, сейчас главное — каждому приложить все силы и знания к выполнению решений XIX Всесоюзной и XXI областной партконференций, объединять всех на спасение выращенного урожая, подготавливать к зиме, выполнению годовых планов. Выборы же и подготовка к ним отвлекут массу коммунистов от срочных, главных задач.

Но нельзя дальше оставлять в партии пьянство, воров и других лиц, которые скомпрометировали, позорят партию и подрывают ее авторитет.

Мы, коммунисты-ветераны, видим свой долг в том, чтобы организовать пенсионеров на выполнение производственной программы.

Но невниманье отдельных руководителей губит хорошие начинания. Пока радились Гурьевский горисполком, райисполком, райветеранов, оставаясь без земли, не посадив ни дерева в отдельных селах Яшичского и Промышленского районов перестали принимать от ветеранов молоко, многие ветераны не смогли купить поросят, телят, птицу для оторма.

Или вот началась суета вокруг больницы № 2, где лечатся около четырех тысяч инвалидов войны, ветеранов войны и труда. Только что этих старых людей перевели из 4-й больницы сюда, привыкли, опять собираются куда-то перевозить.

И. В. МАЛКОВ, первый секретарь Ижморского райкома КПСС:

— Принимая участие в работе сессии областного Совета народных депутатов, знакомая с материалами пленума обкомпартии, приеху и заключаю, что на сегодняшний день в области то есть в области и каждая из областей, решает задачу: «Реализация протокола соглашения с правительственной комиссией». Причем совет рабочих комитетов Кузбасса — через угрозы о возобновлении забастовки. При таком отношении к решению общей задачи, стоящей перед областью, трудно выполнить все намеченное в срок. В это трудное время нужна помощь со стороны, нужна поддержка, нужна помощь. Мы, партийные комитеты и Советы народных депутатов, рабочие и профсоюзные комитеты на местах. Немалая роль в решении этой общей задачи отводится и средствам массовой информации. Центральные Комитет КПСС принял постановление «О некоторых вопросах перестройки центральной партийной печати», в котором отмечается, что некоторые органы печати порой «однобоко понимают свою роль в реализации политической и экономической реформ, ограничиваясь обличением тех или иных недостатков, не концентрируя усилий на углубленном анализе, на конструктивной работе на консолидации всех сил общества в решении жизненно важных проблем перестройки. Это целиком и полностью касается наших средств массовой информации и особенно телевидения.

Второго августа сессия областного Совета народных депутатов приняла решение о прекращении всех работ на Крайнинском гидроузле с 8 часов 3 минут. В момент утверждения постановления о сессии вертолета для отключения, велел ли работы на Крайнинском гидроузле для того, чтобы было время для отбой предприятия на двухчасовую забастовку. Руководитель областного рабочего комитета т. Аваняни после закрытия сессии заявляет, что забастовка — процесс необратимый. Несмотря на то что сессия приняла решение, через телевидение следует призыв к забастовке. И самое интересное — это реакция телевидения на забастовку 3 августа, когда в программе «День за днем» показывают только те предприятия, которые провели двухчасовую забастовку, что совершенно отсутствует плюрализм мнений. Напрягается вопрос: почему мы все называем рабочими комитетами? Это следует называть областными рабочим комитетом работников угольной промышленности, потому что представителей других отраслей в нем нет.

Одним из наказов нашим народным депутатам был наказ о прекращении строительства Крайнинского гидроузла, который они не смогли решить во время Съезда народных депутатов, а также на пер-

вой сессии Верховного Совета СССР. Возникает вопрос: как они решили этот наказ и почему не решили, почему этот вопрос должен решать рабочий класс, а не его избиратели? Этот вопрос возникает потому, что т. Аваняни и Романов являются народными депутатами СССР, они возглавляют совет рабочих комитетов Кузбасса, а второй был в составе комиссии по Крайнинскому гидроузлу, наверное, оба обязаны были объяснить членам рабочего комитета и депутатам областного Совета народных депутатов, как решается этот наказ.

Нам, селянам, непонятно, почему областной рабочий комитет находит время для решения всех вопросов, кроме вопросов развития сельского хозяйства области. Решение крестьянского вопроса позволит более стабильно и планомерно выполнять производственную программу, а резервы для увеличения производства молока и мяса, птицы, свинины. Для того чтобы их взять, нужно вдохнуть жизнь, будущее прямо говорить, в умирающие села, и особенно в восточных районах области. Однако мы из-за ступени т. Бочарова почувствовали, что угольные города ставят перед комитетом «Кузбассшахтострой» задачу по увеличению строительства жилья и объектов социальности в городах. Это значит, что программа возрождения сел была мыльным пузырем, теперь совсем лопнула.

В таком случае возникает вопрос: а что делать нам, селянам? Может быть, нам, селянам, надо объявить забастовку и прекратить поставки молока и мяса в города и тем самым обратить на себя внимание старшего брата — рабочего класса? Может быть, это вам покажется наивным, но тогда позвольте спросить: как понимать то, что город не оказал помощи селам в заготовке сена, не выделяет людей и транспорт для сельскохозяйственных работ, а если и выделяет, то на кабальных условиях? Все эти издержки обернутся ухудшением в снабжении продуктами питания, а значит, еще более негативно скажутся на настроениях людей. Для решения этих вопросов не следует прикрываться демократией.

В. Г. КОКОРИН, горный мастер участка № 5 шахты имени Шевякова:

— Забастовка свершилась. В ходе ее были решены многие вопросы. А теперь, когда началось, многое решено, мы начинаем обсуждать все заново. В частности, о передаче здания угольного комитета. Выступая на сессии, т. Батурина сказал, что будет решать. Где зал, что будет решать. Где зал, т. Батурина 11 и 13 июля, когда с трибуны шли предложения об использовании этого здания? Тогда вроде соглашались, а теперь раздумывают. Рабочий комитет по этому поводу сказал: «Семь с половиной тысяч коммунистов Междуреченска вправе решить, как быть со зданием».

Непонятно и с переходом на хозрасчет. Мы двое суток стояли на площади, чтобы министры решили вопрос. Наконец мы добились этого. Все записано, подписано. А сейчас начинаем вновь обсуждать. Не надо переходить. Тут надо сказать однозначно — другого решения быть не может! Не для того люди добивались своего, чтобы заволают все по кабинетам, утопить в согласованиях.

Объединение сейчас нам старается доказать, что мы не сможем без управленческих рук, придется помощь. Но мы помощи не хотим, будем, а также мы не хотим, чтобы помощи просили. У нас селам в таком виде, как они сейчас выступают, привыкли мы спускать чужды, сколько убрать гектаров картофеля, надувать, морковки. Почему представители шахтеров и селовхозов не приходят к нашим комитетам и сказать, мы не можем убрать урожай, и вот почему. Товарищи председатели не занимаются новыми технологиями, привыкли пользоваться даровым трудом, именуемым помощью.

Наша экономическая отсталость страна еще и тем, что способствует росту преступности среди подростков. Одна из причин — безработица детей, принижение роли семьи. Для отца и матери главное — производство, чтоб на кусок хлеба заработать, на детей не остается ни времени, ни сил душевных. Вот почему мы выставляем требование, чтобы был общий выходной именно в воскресенье, чтобы мы могли находиться с нашими детьми, воспитывать их.

(Продолжение реплик в следующем номере).

наши интервью

АВТОСЕРВИС: В ТИСКАХ ДЕФИЦИТА

Каждый день рано поутру на площадке перед Кемеровской СТО объединены «Кузбасавтотехобслуживания» выстраиваются солидные очереди легковых автомобилей. И точно с таким же постоянством и вечеру они исчезают. С начинанием чувством узнают автомобилисты после визита на СТО С этого вопроса, возмущающего каждого автомобилиста, мы и начали наш разговор с директором объединения «Кузбасавтотехобслуживания» В. В. СЕМЕНОВЫМ.

— Я думаю, в абсолютном большинстве случаев коллектив Кемеровской СТО, как и все остальные, и всех наших станций, а их на сегодняшний день в филиалах, не приходится краснеть, когда речь идет о регулярке, регламентных работах, связанных, как правило, с часто техническим обслуживанием. Есть в достаточном количестве масса всех марок, можем произвести регулярку двигателя, проверить развал и угол схождения колес, довести до нормы содержание окиси углерода в выхлопных газах, если, конечно, состояние двигателя и топливной аппаратуры позволяет это, а также оказать еще массу других услуг, которые направлены на обеспечение высокого уровня технического состояния автомобиля.

Словом, нет никаких проблем, пока мы занимаемся так называемыми регламентными работами. Но стоит следовать обслуживать, что для ремонта нужны те или иные запасные части, как все круто меняется. Острый дефицит буквально на все, за исключением, быть может, самого многого мгновенно обрывает обстановку, вызывает справедливое недовольство клиентов.

— Владимир Викторович, я был свидетелем формирования очереди обслуживанию на поставку запасных частей на нынешний год. Почему, имея тогда в запасе столько запчастей, вы сейчас оказались в таком положении?

— Владимир Викторович, я был свидетелем формирования очереди обслуживанию на поставку запасных частей на нынешний год. Почему, имея тогда в запасе столько запчастей, вы сейчас оказались в таком положении?

— А вышло еще хуже. На нынешний год по многим позициям наш заказчик удовлетворены не более чем на четверть от требуемого, а по особо дефицитным, таким, скажем, как поршневая группа, педаль стекла для «Жигулей», малосъемные кольца — и того меньше.

Да вот конкретный пример, свидетельствующий о наших возможностях. Только что вернулся из Тольятти директор нашей Беловской СТО А. Н. Вепоский, который ранее установил прямой контакт на поставку запасных частей для «Жигулей». Поехал не с пустыми руками, взял с собой представителей горняцких коллективов — горожан, которые заявили тольяттинцам: — Вы нам запасные части, мы вам сверхлимитный уголь подадим лесом, другими отстойными материалами из своих резервов.

Встретились беловчан и гости.

знаете ли вы закон?

В ИНТЕРЕСАХ ДЕТЕЙ

— На что же кормить детей, если отец скрывается от уплаты алиментов? — Муж в местах лишения свободы, получают от пяти до десяти рублей алиментов, можно ли на них содержать детей?

— Неужели государство не в состоянии оказать помощь детям, если родители скрываются?

Эти и подобные вопросы задают люди в письмах в органы прокуратуры.

Постановлением Совета Министров СССР от 25 января 1989 года «О мерах по улучшению материального положения несовершеннолетних детей» родители которых уклоняются от уплаты алиментов» разрешены эти и другие вопросы.

Для улучшения материального положения детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, введены временные пособия на несовершеннолетних, родители которых, обязанные к уплате алиментов, разыскиваются органами внутренних дел по определенным судам или постановлению следственных органов в связи с членением от уплаты алиментов.

Немало родителей, обязанных платить алименты, разыскиваются органами внутренних дел в связи с привлечением к уголовной ответственности за совершение преступлений. Другие отбывают наказание в местах лишения свободы, где

заяв, как мало наши предприятия выпускают остродефицитных товаров народного потребления. В области есть мощное, развитое машиностроение, химия, а для нужд автомобильной промышленности — металлургический завод. И критика Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова, прозвучавшая на пленарном заседании Верховного Совета СССР в адрес промышленных предприятий Кузбасса. — прямое тому свидетельство. Снабжен, опубличена недавно в «Кузбассе» программа выпуска непродовольственных товаров народного потребления практически ничем не порадовавшая тольяттинцев, почти все запасные части уходят в те зарубежные страны, куда сейчас провозят тольяттинцы свои автомобили.

— Острый дефицит на запасные части породил новое явление — «партизанские» организации, которые угоняют машины, снимают с них самые ходовые детали, продают на толкучке у магазинов «Автомобили» в областном центре. Недавно работником дали мне список разграбленных машин и вскрытых гаражей, когда были украдены только лобовые стекла и сиденья «Жигулей». Таких оказалось немало.

— Прощатине этого промысла лишь еще раз подчеркивает непреложный закон: там, где пахнет солидной прибылью, преступник пойдет на любой риск. Тем более, что риск быть задержанным при угоне машины не столь уж и высок, а наше уголовное законодательство весьма лояльно относится к такому роду преступникам.

— Ну прямо глухой туннель...

— Почему же, помните, как остро стоял еще совсем недавно вопрос о распределении и рычагах, крестовинах для «Жигулей»? Не было, помнится, ни одной центральной газеты, которая не посвящала бы этой проблеме серию острых статей.

— Владимир Викторович, не сыпьте на меня свои обвинения. Сам был жертвой того рыночного бума, когда только на толкучке можно было купить запчастей. Сам был жертвой того рыночного бума, когда только на толкучке можно было купить запчастей.

— Вот видите, а сейчас нет такой проблемы. Думаю, и в редакционной почте нет жалоб на нехватку распределителей и крестовин для «Жигулей». А произошло это благодаря повышению качества этих ответственных деталей, а также инициативе объединения «Юргинский машиностроительный завод», коллектив которого выдал выпуск распределителей в объеме, который раньше продавался в одном из выпусков вашей воскресной рубрики «Сам себе мастер» главного инженера объединения С. П. Чувашева.

— Вот видите, а сейчас нет такой проблемы. Думаю, и в редакционной почте нет жалоб на нехватку распределителей и крестовин для «Жигулей». А произошло это благодаря повышению качества этих ответственных деталей, а также инициативе объединения «Юргинский машиностроительный завод», коллектив которого выдал выпуск распределителей в объеме, который раньше продавался в одном из выпусков вашей воскресной рубрики «Сам себе мастер» главного инженера объединения С. П. Чувашева.

Зато успешный опыт горняцко-спасательной бригады покажет нам, как

справедливо распределить то, чего явно не всех не хватает? Я уже не говорю о том, какие расходы вынуждены нести объединения, приняв на себя бремя продажи автошин и аккумуляторов: разгрузка вагонов, складирование, раскатка спортом или наемным транспортом по всей области. Только один пункт из списка открыток надо заполнить несколько десятков тысяч! И эти при работе в условиях хронической нехватки компенсируются эти непроизводительные потери, организовали шинно-монтажный участок, чтобы каждый желающий мог за скромную плату получить готовое колесо. Кто хоть раз провозил эту операцию, тот знает, насколько это хлопотное дело. Но найдись небольшие, появились жалобы, пришлось отказаться от инициативы.

Теперь посмотрим на эту же проблему с другой стороны. Все той же Кемеровской СТО для ритмичной работы нужно в год не более двух тысяч автошин, а получает она гораздо больше, поскольку является головной. Вот тут и есть весь резон взять всю торговлю этим дефицитом в свои руки областному совету ВДОАМ: организовать очередь, называть контроль. Надо ли говорить о том, как вырос бы авторитет этой организации, которая до сегодняшнего дня собирает членские взносы, не оказывая своим членам никакой деловой помощи. Дело стоящее, но областная СТО ВДОАМ не хочет проявить инициативы.

— С другой стороны мне известно, как настойчиво управление торговли областного центра не дает ходу инициативе объединения, пытаясь организовать услуги при продаже комиссионных автомобилей.

— К сожалению, такая проблема существует. И что обидно: наши коллеги из Новосибирска уже давно комиссионную торговлю автомобилями взяли в свои руки. Там на продажу автомобиля и оформление документов требуются считанные минуты, а у нас уходят долгие часы стояния в очередях.

Получив право комиссионной торговли, мы могли бы пойти дальше. Скажем, многие владельцы старых автомобилей в затруднении: как поступить с машиной? Мы могли бы покупать такие машины, освобождая владельцев от лишних хлопот, а после необходимого ремонта продавать. При этом подержать весьма важную деталь: все деньги, заработанные объединением на этих операциях, пойдут в план товарооборота области. Но управление торговли областного центра не хочет проявить инициативы.

Вот с этой надеждой мы записали наш разговор с В. В. Семеновым, поставив перед собой задачу взять под особый контроль выпуск непродовольственных товаров предприятиями области, где особое внимание будет уделено изготовлению и реставрации автодеталей, узлов и агрегатов.

Интервью взял В. МОИСЕЕВ, г. Кемерово.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



КАРАГАНДИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ М. С. СТАНИСЛАВСКОГО (в помещении театра драмы). Сегодня и завтра — ИСПАН. ЦМ. Начало в 19 часов. ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый шедевр художественного фильма «ШАРЛО» в Испании (11, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31). Программа хроникально-документального фильма «ЮНОЖКИ ТЕАТРА. КИНО. ТЕЛЕВИДЕНИЯ» (в ансамбле в 14.20 и 18.10). Малый зал. Художественный фильм «ГОСПОДИН ОФОРМИТЕЛЬ» (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31). «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Фильм — сказка «ВАРВАРА-КРАСА ДЛИННАЯ КОСА» (10). Новая французская кинокомедия «ШАРЛО» в Испании (11, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31). «КОСМОС». Для детей. Художественные фильмы: НЕПОКОРНАЯ ЛУИЗА (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31). НЕВЕСТА ПРИНЦА (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 31). Художественные фильмы: ВЕЛЛЕЦЫ (17, 19, 21). МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА, две серии (18, 20, 22) — детям смотреть не рекомендуется.

ЗЕМОГО ПРИНЦА (15). «КОМСОМОЛЕЦ», ЧУК И ГЕК (15). ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ, БАБЫ И СОРОКА РАЗВОЙНИКОВ, две серии (17, 20). ДК СТРОИТЕЛЕЙ, ЩЕНОК (18, 20). ДК ШАХТЕРОВ. КЛАД НА ДНЕ ОЗЕРА (11). СМЕРТЬ ПРЕКРАСНЫХ КОСУЛЬ (16, 18, 20, 22, 24). ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ФОНТАН (18). КАК ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (20).



ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА! 14 АВГУСТА ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ. Встречаются команды «КУЗБАСС» (г. Кемерово) — «КАПРАТ» (г. Алма-Ата). В перерыве состоится турнир спортивно-вещной литературы. Начало в 19 часов. Кассы работают с 11 часов.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ печатников (заработная плата 200—400 руб.), машинистов реальных машин, столарей, наладчиков полиграфического оборудования, главного бухгалтера (оклад 245 руб.), начальника отдела труда и зарплаты — 250 руб. ПРИГЛАШАЮТСЯ ЮНОЩИ, отслужившие в рядах Советской Армии, для обучения профессиям печатник и машинист реальных машин. Обращаться в отдел кадров по телефону 52-66-59.

СТОЛОВАЯ № 14 ИЗДАТЕЛЬСТВА «КУЗБАСС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ повара, мойщиков посуды, сборщиков посуды, пекаря, уборщиков производственных помещений, грузчика. Обращаться просрочен Октябрьский, 28. Тел.: 52-71-67, 52-47-91.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РСФСР РОСКОЦЕНТР МОСКОВСКИЙ ТЕАТР КОМЕДИИ ГАСТРОЛИ В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ДРАМЫ ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО С 26 АВГУСТА ПО 19 СЕНТЯБРЯ

«МОДЕЛИ СЕЗОНА». Комедия в двух действиях. Г. РЫБКИН

«ВСЕ О ЕВЕ». Пьеса в двух действиях. 28, 31 АВГУСТА, 4 СЕНТЯБРЯ. Н. ЭФДМАН

«МАНДАТ». Комедия в двух действиях. 16, 19 СЕНТЯБРЯ

«МЫ — МИЛЛИОНЕРЫ». Комедия в двух действиях по пьесам французских авторов. 1, 6, 14 СЕНТЯБРЯ. А. ВАМПИЛОВ

«УТИНАЯ ОХОТА». Трагическая комедия в двух действиях. 20 АВГУСТА, 2, 9 СЕНТЯБРЯ. Ж. П. КОКТО

«УЖАСНЫЕ РОДИТЕЛИ». Мелодрама в двух частях. 3, 11, 18 СЕНТЯБРЯ. В. ШАШИН

«ФИРМА «ФЕНИКС» — ГАРАНТИРУЕТ». Пьеса в двух действиях. 7, 13, 15 СЕНТЯБРЯ. С. ЛАСКИН

«АКСЕЛЕРАТЫ». Комедия в двух действиях. Начало вечерних спектаклей в 19 часов. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает с 12 до 15 часов, с 17 до 19 часов. 30 мин. Предварительная продажа билетов с 17 августа. Справки по телефонам: 26-33-61, 26-36-66.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ в жилищно-коммунальное хозяйство дворников по уборке снега (зарплата 130—170 руб.), рабочих-озеленителей (250—350 руб.). Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Сарыгина, 40; проспект Ленинградский, 21а.

НА РАБОТУ в П.О. «ФАРМАЦИЯ» ОБЛЗДРАВТДЕЛА — старшего экономиста, старшего ревизора, завхоза. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; пр. Ленинградский, 21а; ул. Сарыгина, 40; ул. Семановская, 6.

НА РАБОТУ в ТРЕСТ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ ИЗЫСКАНИЙ (ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 77) на полевые работы — специалист геолог, гидрогеолог, геодезист и топограф, гидролога; в отдел автоматизации изыскательских работ — начальника сектора по эксплуатации ЭВМ; в отдел буровых работ — водителей автомобилей, трактористов, слесаря по вентиляции, электросварщика или газосварщика; слесаря по ремонту нестандартного оборудования, шлифовщика; в отдел капитального строительства — штукатура, маляра, плотника-бетонщика.

ПРИГЛАШАЮТСЯ специалисты по социальным вопросам (для работы в органах внутренних дел, оклад 180—230 руб.) и ремонту геодезических приборов. Ежегодно по итогам выплачивается денежное вознаграждение. Проработавшие пять и более лет получают за выслугу лет. При выполнении полевых работ и в командировках выплачиваются суточные в размере 3 руб. 50 коп. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а; ул. Сарыгина, 40.

Коллектив областного агропромышленного объединения с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине первого заместителя генерального директора агрокомбината «Беловский» ЖУРАВЛЕВА Михаила Ивановича. Выражает соболезнование родным и близким покойного.

Т О П О Р

10 августа

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 6.35 «Полосатые». Фильм-концерт. 9.05 «Спутник». Художественный телефильм. 4-я серия. 10.10 Кинофанта. 11.10—12.10 «Вокруг света». Алма-Ата. Передачи до 15.25. 15.25 Документальные фильмы. 16.05 «Русская музыка». Фильм. 16.25 «Секунды». Фильм. 17.10 «Секунды». Фильм. 17.30 «Миссия Фино». Фильм. 17.50 «Реабилитация». Фильм. 18.15 «Секунды». Фильм. 18.45 «Секунды». Фильм. 19.00 «Секунды». Фильм. 19.15 «Секунды». Фильм. 20.00 «Секунды». Фильм. 21.00 «Секунды». Фильм. 21.35 «Секунды». Фильм. 22.40 «Секунды». Фильм. 22.55 «Секунды». Фильм.

2 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ларец древности». «Силуэты города Канта». Телевизионный популярный фильм. 8.55 Испанский язык. VIII Концерт «Архивы» ансамбля имени П. И. Чайковского. 11.00 «Четыре танкиста и собака». Художественный телефильм. 8-я серия «Ветер моря». 11.55 Музыкальный. 12.30 «100 Испанский язык». 2-й год обучения. Передачи до 17.00. 17.00 «Новый шедевр». Короткометражный художественный телефильм. 17.35 «Учитель». Короткометражный телефильм. 18.00 «Возвращение к жизни». «Рэзье нас нет?». Документальные фильмы. «Тысяча гривин». Еще один призыв. 19.20 «Сотая загадка мышши». Документальный фильм по дорогам наук машины. Передачи ЦТ. 20.00 Спектакль «Малыш». КЕМЕРОВО. 20.15 Для выпускников. «Надежда». Химический фильм. «Кузбасс» День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Время». 23.45 «В Альдебаран». Короткометражный телефильм.

11 августа. 6.40 Программа передач. Погода. 6.58 Погода. 7.30 «Полчаса с нами». 7.58, 8.25 Погода. 8.27 «Моя газета». «Кузбасс». 8.32 «Моя газета». 8.35 «Полчаса с нами». В. Гроссман «Все течет». 10.58 Погода. 12.45 Объявления (по воскресеньям). 13.15 «Беседа с ответственности». «Кто, если не мы?». Стереосъемка (по программе «Маяк»). 20.00 Песни А. Розенбаума. 20.46 Эстрадные миниатюры.

погода. Центр по гидрометеорологии сообщает: 10 августа днем по области будет малооблачно, ветер северо-восточный 9—14 метров в секунду. Температура — 22—24 градуса тепла, местами до 26. Давление и влажность существенно не изменятся.

Зам. редактора А. В. СЕМЕНОВ. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Справки по редакции: 52-32-74. Справки по письмам: 52-03-22. Телефон: приемная редактора — 52-32-74; заместителя редактора — 52-36-42; 52-36-43; ответственного секретаря — 52-33-59; отделов: общественно-политический — 52-36-42; 52-64-88; 52-58-45; 52-59-55; социально-экономического — 52-36-47; аграрного — 52-37-35; 52-49-18; 52-42-01; народно-депутатов — 52-62-33; 52-03-22; культуры — 52-34-23; народно-информационный — 52-38-24; 52-47-43; 52-06-01; 52-45-29; 52-48-65; 52-36-42; 52-14-12; писем — 52-05-22; общественной приемной — 52-12-10; 52-05-22; 52-36-42; 52-19-10; бухгалтерия — 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Белове — 2-22-36; Мариинские — 2-31-20; в Прокопьевске — 3-30-35; в Ленинске-Кузнецком — 2-58-24. Газета выходит 300 раз в год. Тираж 260 тыс. экз. Основан 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС 51901. 1 2 3 4 5 6. ОП 04748, Заказ № 184.